NGMINGBAO

30多岁的陆教官,徒弟已经500多

记上海市公安局崇明分局兼职教官陆凯

"刚才你们的交通违法处理过程还存在几个问题,在敬礼后要和对方说'我是某某支队交警,正在执勤,本次执法全程录音录像',然后切记要将对方带至安全地带,再进行处理……"前不久,在本区某十字路口,一名青年交警正在向几名新人职的同事讲解交通执法的规范流程。这位青年民警名叫陆凯,是公安崇明分局交警支队的一名兼职教官,更是分局的"大练兵"标兵。

"大练兵"指的是公安部 2019年 开展的"全警实战大练兵",旨在通过 为期三年的实战练兵,锚定锻造"四个 铁一般"公安铁军标准,聚焦革命化正 规化专业化职业化建设要求,着眼防 风险、保安全、护稳定,立足抓重点、补 短板、强弱项,强化全警实战训练,不 断提高公安机关维护国家政治安全和 社会稳定的能力水平,为履行新时代 职责使命提供有力支撑。

练兵岗位的"达人"

1989年出生的陆凯,现为公安崇明分局交警支队二大队副大队长。 2014年参加工作后,他先后在一线执勤、事故审理、综合管理等多个岗位 上锻炼多年,积累了丰富的交通管理 经验。

2019年7月,陆凯参加了当年度 市公安局第一期交通执法实训师资培 训班。凭借着虚心好学的态度以及过 硬的业务能力,陆凯以优异成绩完成 了培训。2019年9月陆凯被分局聘为 兼职教官,担任一线综合执法和大练 兵的教员。

在一线综合执法练兵中,陆凯通过集中授课、送教上门和实训实操等方式,就路口秩序管理、违法行为查处、移动警务终端交通模块使用、交通事故快速处理、交通事故先期处置等方面开展多批次练兵送教工作,累计培训500余人次。

作为公安崇明分局的兼职教官, 陆凯特有的授课方式吸引了很多学



员,一样的规范、一样的要求,陆凯总会以不一样的授课形式来吸引听众,并且让培训学员很快就领悟到其中的精髓,掌握相关业务技能,其法宝就是"用心":他总是能够从基层民警的练兵短板和需求出发,设身处地去设计送教内容和送教形式。

在一次派出所送教中,陆凯发现不少学员在路口管理、违法处理上还存在着业务不精通、不规范的问题,于是很快调整了原有的送教策略,从严格按照执法规范化标准操作中常见的问题出发,以交通违法现场查处作为第一门讲授课程,大家一下子被吸引,为后期展开送教内容打下了很好的基础。

善于总结的"牛人"

熟悉陆凯的领导和同事都说陆凯 是个好钻研的人,对于业务上的难点、 痛点,他会静下心,仔细研究,认真总 结经验教训,不仅提高了自己的业务 水平,还能根据实际情况制作特色课 程,应用到练兵培训工作中去。

这两年,上海市公安局正在大力推进现代警务流程再造,力求强化派

出所一线民警的综合执法能力,打破专业警种限制,把一线民警打造成"全科"警察,更好服务人民群众日常需求。这其中自然也包含了交通管理属地化的全面推开,因此教会派出所民警如何开展好日常的交通管理工作,成了陆凯此次"大练兵"给基层送教的一项重要任务。

在送教过程中,陆凯发现不少派出所民警在查处非机动车交通违法的过程中存在一些困惑和疑问。于是陆凯认真钻研,从自己和交警支队同事的经验教训中总结分析出了一套"拦截-询问-核查-比对-查处"的五步工作法。经过课程讲解和现场模拟,陆凯培训过的派出所民警都能很好地掌握非机动车交通违法的处置要点。

针对派出所一线综合执法民警在使用交警PDA现场开单处罚过程中存在的常见问题,陆凯认真总结练兵心得经验,加班加点制作《PDA交通管理实战运用课程》等系列练兵特色课程,确保学员熟练掌握"交通管理"模块的基本操作和开具法律文书方法,规范查处电动自行车交通违法行为,特别是在对辖区无牌大功率电动自行车查处等方面严格执法、规范流

程,有效维护了崇明的文明环境和有序、安全的交通秩序。

丰富的实战经验总结出通俗易懂、行之有效的练兵教材,上过陆凯课的民警都说,"陆教官是个'牛人'!"

抗疫战斗中的"强人"

今年年初,为了全力做好新冠肺炎防控工作,崇明警方从1月24日(大年夜)起全体警员坚守岗位参与疫情防控工作,他们守卡点、巡重点、保畅通全力奋战在疫情防控第一线。

陆凯作为区交警支队后勤保障部门的负责人,在物资紧缺的情况下,积极与各部门沟通,申请防护物资,第一时间将筹措到的口罩、防护目镜、消毒液等防护用品分发到一线同事们的手中。

然而,即使在奔波于海岛各处, 忙得不可开交的时候,陆凯的"教官" 本色依然不减。他充分利用有限的 休息时间,把防疫知识、防护用品使 用要点、道口检测流程等——梳理成 短平快的小课程,在送物资上门的时 候,挤出三五分钟给一线战友们送教 上门。

上门。 "小陆不仅是我们合格的'军需官',还是一名出色的'教官'。要我说,这小伙子太强了!"时任交警支队 崇启大桥公安检查站站长的虞斌如 是说。

采访中,陆凯告诉记者,那段时间,因为自己一直在一线,为确保家人的安全,他把妻子和孩子送去乡下父母处居住,自己一个人住在城桥家中,从1月27日开始的两个月里,他只休息了3天。

"家人的支持让我可以安心工作,但我对他们的关心明显不够。"谈 及家人陆凯不免感到愧疚。

辛苦努力总有回报,这些年来, 陆凯先后荣获5次嘉奖,获得过青年 五四奖章和青年先锋等多项荣誉称 号,领导和同事对他赞不绝口。

□记者 沈俊 通讯员 沈宵凌

绿华镇电信网络诈骗 防范知识宣传到位

连续3年零发案 守住百姓钱袋子

"欢迎各位企业家、财务经理 今天百忙中到派出所学习防范电 信网络诈骗知识。"7月27日9时 许,绿华派出所所长朱卫荣给辖 区里的企业负责人、财会人员讲 解电信网络诈骗防范知识。这是 7月以来,所里组织的第6场防范 电信网络诈骗宣传,当天进行的 是企业单位人员专场。

2020年上半年,绿华镇电信 网络诈骗案件继续保持零发案。 据介绍,自2017年以来绿华镇防 范电信网络诈骗宣传网越织越 密,市民防范电信网络诈骗意识 越来越强,全民防诈意识成了该 镇一大亮点,成为"构建全国社会 治安'首善之区',全力打造世界 级安全岛"的一个缩影。

在电信网络诈骗频发、犯罪 分子十分猖獗的情形下,绿华镇 能够取得连续3年电信网络诈骗 零发案的成绩实属不易。采访 中,朱卫荣告诉记者,该镇在防范 电信网络诈骗中坚持打防结合的 同时,更加注重全人群全力量全 时空的防诈宣传。该镇除了对企 业主、财会人员专场防范宣传外, 2020年上半年,派出所全体民警 深入村居委,以小队、楼组、街面 商铺为单位,对135家个体经营 户以及学生群体、成年人群体、老 年人群体开展针对性防范诈骗宣 传,对诸如冒充公检法、物品推 销、套路贷、网络交友、网络游戏 装备买卖等网络诈骗内容应盲尽 宣。截至7月底,绿华镇市民防 范诈骗宣传覆盖率达到97.9%。

2020年3月,在绿华镇政府组织下,绿华派出所牵头银行、各村居委、西沙义警(自发性群防群治力量)、外来人口管理办公室等辖区各部门,组成绿华地区"反诈联盟"。绿华派出所对"反诈联盟"先期开展防诈知识培训,熟悉诈骗类型、手段、防范方式,之后各部门在工作过程中开展即时宣传,真正做到防范电信网络诈骗融入到工作中的方方面面。

7月中旬,"反诈联盟"以暑假在家的学生为重点展开全覆盖宣传。7月18日,一陆姓学生在网上购买游戏装备时对方要求输入支付账户密码,参与过反诈宣传活动的陆同学感觉不对,立马报警求助。民警和村委干部迅速上门,了解情况后确认是网络诈骗,随后又借着这个机会将骗子的手段向该学生作了详细介绍,及时避免了经济损失。

除了上门宣传,绿华镇还以 "反诈联盟"为骨干建立各市民群 体防诈微信群,实时推送防范电 信网络诈骗资料,沟通防范要 点。7月25日,绿华镇镇区一建 材经营户接到广告,称可以低价 进货。该经营者有点心动但不放 心,就通过绿华镇商铺电信网络 诈骗防范群询问群内民警。民警 详细查看广告内容及聊天记录, 确定是电信网络诈骗,经营者了 解该类骗子常用的手段后,打消 了购买进货的想法。

电信网络诈骗对群众安全感的影响巨大,防范电信网络诈骗之路道阻且长,崇明公安分局绿华派出所结合辖区实际,走出了一条切实可行的反诈宣传之路。公安机关将持续加大反诈宣传力度,打击电信网络诈骗产业链,和广大人民群众一起,提高反诈意识,守住百姓的"钱袋子"。

□记者 沈俊 通讯员 陈卫国

财产保全莫忽视 胜诉权益有保障

【基本案情】

小陈向法院起诉小高,要求小高 归还借款10万元。诉讼过程中,小陈 听说小高有转移财产的行为,并发现 已经有部分财产被转移。小陈立即向 法院递交财产保全申请书以及小高的 银行账户,要求冻结小高银行账户内 存款10万元。法院依法对小高的存款 采取了保全措施。

【法理评析】

《中华人民共和国民事诉讼法》第 一百条规定,人民法院对于可能因当 事人一方的行为或者其他原因,使判 决难以执行或者造成当事人其他损害的案件,根据对方当事人的申请,可以裁定对其财产进行保全、责令其作出一定行为或者禁止其作出一定行为。第一百零五条规定,申请有错误的,申请人应当赔偿被申请人因保全所遭受的损失。

本案中,法院受理小陈的财产保全申请后,依法进行审查并作出裁定,根据小陈提供的银行账户将小高银行账户内的存款10万元予以冻结。

【法官提示】

当事人通过诉讼获得了胜诉的判

决,但在执行过程中经法院调查,发现被执行人无财产可供执行。民事诉讼 法规定的保全措施,即是有效减少执 行风险的手段之一。

难以执行或者造成当事人其他损害的情况发生时,可以向法院定请保全措施。另外,法律也规定,若申请人申请错误,应赔偿被定,方人因保全所遭受的损失。所以,保全措施是有效减少胜诉后,但保全措施的手段之一,但保全措施的申请也应视具体案情而定。

□上海市崇明区人民法院供稿



规范经营,助力崇明老白酒产业传承发展

作为崇明的传统特色食品之一,崇明老白酒以崇明大米为原料,经崇明当地培养的酒曲发酵而成,分爽口型老白酒、清甜型老白酒两种,上口甜而微酸,香味醇厚。2007年6月,拥有700多年酿造历史的崇明老白酒被原国家质检总局列人地理标志保护产品名录;2009年被列入上海市非物质文化遗产名录。

近年来,随着崇明世界级生态岛建设不断纵向深入,作为一种地区文化得以传承的崇明老白酒,受到消费 未放处。

崇明老白酒的生产不仅有法可依,也有标准可循。为更好地规范

崇明老白酒生产过程和产品品质,原国家质检总局于2007年9月发布了(DB31/384-2007)《崇明老白酒》地方标准,并于2014年11月修订为(DB31/T 384-2014)《地理标志产品 崇明老白酒》。

近年来,在有关部门的指导和帮助下,崇明老白酒生产企业在保留传统酿造工艺的同时,企业生产过程机械化程度逐步提升,新产品研发力度持续加码,智能化监管手段得到充分利用,食品安全主体责任意识不断增强,行业水平实现稳定向好提升。目前2家老白酒生产企业投入2.16亿元进行改造,建立标准化生产车间,生产能力和品质

不断提升

崇明区市场监管局提醒广大消费者,在选购崇明老白酒时应注意以下两点:

一、应选择在正规经营单位购 买。特别是在进行网购时,一定要选 择正规网站,并注意查看卖家的营业 执照及食品经营许可证,否则不仅产 品质量得不到保障,还可能会对后续 消费维权产生影响。

二、应选购取得食品生产许可证的食品企业生产的产品。同时看清食品标签标示的内容:食品名称、配料表、净含量和规格、生产者和(或)经销者的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证

编号、产品标准代号及其他需要标示 的内容。

坚持食品安全底线不放松,崇明 区市场监管局严格落实食品药品法, 全"四个最严"要求,加强监督执法, 形成高压态势,严厉打击无证无照食 品加工等违法行为。目前,崇建设正在 酒食品安全信息追溯系统建设正在 推进,广大消费者届时将可通过查询 产品追溯信息辨别真伪。

□ 上海市崇明区市场监督管理局供稿

